
Tarnabod egy hevesi kis falu, a maga nyolcszáz,
nyomorogva élô lakosával. A máltaiak világjáró

orvoscsoportja november utolsó hétvégéjén, a falu
központjában felépített sátorkórházában végezte szû-
rôvizsgálatait. 

Ezen a ködbe veszô kis településen a máltai orvo-
sok a fejlôdô világban és a fôvárosi aluljárókban ta-
pasztalt élmények fura egyvelegével találták magu-
kat szembe. A dél-hevesi kistérségben a rendezet-
len, kaotikus egészségügyi ellátás, a sokáig megol-
datlan háziorvosi ügyeleti rendszer miatt bekövet-
kezett, amit már meg lehetet jósolni, a társadalom
peremén élô kiszolgáltatottak teljes elmerülése a
nyomorban.

A térségben a rossz higiénés viszonyok közepette a
gyermekek éhezése általánosnak mondható. Az olyan
családokban, ahol a fûtés és a napi betevô falat biztosí-
tása is komoly gondot jelent, nincs kilátás a leggyako-
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ribb bélrendszeri férgesség kezelésére drága
gyógyszerekkel.

A felnôttek többsége be sem kerül az
egészségügyi ellátórendszerbe, betegsége-
ikrôl, illetve azok következményeirôl sem-
milyen ismerettel nem rendelkeznek.

Az itt tapasztaltak erôsíteni látszanak azt
a tényt, hogy a szociális gondozói hálózat, a
karitatív egyesületek és az egészségügy
résztvevôi között a jelenleginél sokkal-sok-
kal hatékonyabb összefogás szükséges. Az
elôítéletek felszámolása, az orvosi szakma
paradigmaváltása, a vidéki emberek sorsá-
nak felelôsséggel való kézbe vétele segíthet
csak abban, hogy a társadalom peremére
szorultak egészségügyi állapotát, életminô-
ségét érdemben javítani tudjuk.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Tutor Ala-
pítvány 2004 ôszén az Ifjúsági, Családügyi, Szociális
és Esélyegyenlôségi Minisztériummal, illetve a Haj-
léktanokért Közalapítvánnyal közösen indította el a
Befogadó falu programot, hogy az összetartó, lakha-
tási gondokkal küszködô családok számára valós le-
hetôséget teremtsen a hajléktalan létbôl történô kilé-
pésre, az önálló otthon, az önálló életvitel, önálló eg-
zisztencia megteremtésére. Az elsô befogadó falu
Tarnabod község volt. 

A Mip Tanti Játszóház és Ifjúsági Információs
Pont családi egészségnapján közel száz helyi lakost
vizsgált meg a belgyógyászokból, gyermekgyógyász-
okból, sebészbôl, szemészbôl, bôrgyógyászból, reu-

matológusból, pszichiáter-addiktológus szakorvos-
ból, aneszteziológus szakasszisztensbôl és mentô-
tisztekbôl álló csoport. 

A nemzetközi missziós orvoscsoport a Magyar Mál-
tai Szeretetszolgálat és a Fônix Speciális Mentôk
együttmûködésében 2005 óta számos földrengés és ter-
mészeti katasztrófa sújtotta földrészen (Szumátra, Jáva
szigete, Pakisztán, Mianmar, Székelyföld) teljesített
szolgálatot. A csoport tagjai anyagi ellenszolgáltatás
nélkül, önkéntesen végzik munkájukat.

A szerzô a Magyar Máltai Szeretetszolgálat orvosi csapatának
szakmai vezetôje
E-mail: l.szalai@gmail.com
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